

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 94 (5084)

9 АВГУСТА 1973 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

Слет животноводов

6 августа у животноводов района был особый день — 128 победителей областного и районного социалистического соревнования, объявленного на период зимней вахты, приехали на праздник.

С докладом «Об итогах социалистического соревнования за зимний период» выступил председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Николай Яковлевич Матвеев.

Затем доярки, скотники, бригады передовых ферм поделились опытом работы, рассказали, как они дости-

ли успехов. С трибуны слета выступили Л. Д. Подковыркина, бригадир Каменской молочнотоварной фермы совхоза имени Чапаева, Р. Е. Томилова, передовая доярка Ощепковского отделения совхоза «Глинский», Г. И. Пестова, помощник бригадира Арамашковской фермы этого же совхоза, Т. Я. Сидорова, победительница соревнования из совхоза имени Ворошилова, и другие.

Победители зимней вахты приняли участие во всем районном животноводстве района, которое публикуется ниже.

ПО СТРАНАМ СОЦИАЛИЗМА

ПРАГА. В государственные закрома идет хлеб нового урожая. Хлеборобы Словакии уже выполнили план продажи зерна государству, но темп работ не снижается: на полях Словацкой Социалистической Республики осталось еще около 26 процентов зерновых.

СОФИЯ. Болгарские конструкторы создали комбайн для уборки фруктов, предназначенных для промышленной переработки. Машина отлично себя зарекомендовала во время испытательных работ на уборке слив, вишен, персиков, миндаля. Обслуживаемый всего тремя рабочими, комбайн заменяет труд пятидесяти—шестидесяти человек.

БЕЛГРАД. В Югославии проведен интересный эксперимент. Выяснилось, возможно ли выращивать ранние сорта пшеницы в условиях короткого горного лета. Для этого опытные участки в горной долине Ливанское поле, расположенной на высоте 800 метров над уровнем моря, были засеяны мексиканскими сортами скороспелой яровой пшеницы. Усилия югославских агрономов увенчались успехами. В этом году они добились рекордного урожая—40 центнеров с гектара. Интересно отметить, что мексиканские сорта дают хорошие результаты лишь в горах.

(ТАСС).

ОТПОР СИЛАМ РЕАКЦИИ

Сантьяго. [ТАСС.] Правительство Чили принимает энергичные меры по нормализации обстановки в стране. Объединение владельцев грузовиков, проводящее подрывную забастовку и инспирирующее акты саботажа, террора и диверсии, объявлено вне закона. Увеличивается число работающих грузовиков, доставляющих население продовольствие и предметы первой необходимости. В столице постепенно налаживается работа городского транспорта. В нормализации положения активную помощь правительству оказывают многочисленные добровольцы—рабочие, служащие, студенты.

Однако реакционные силы продолжают антиправительственные акции, стремясь воспрепятствовать нормализации. На некоторых предприятиях сократился объем производства ввиду перебоев в доставке сырья и материалов. Фашистские банды продолжают прибегать к открытому террору. Так, бандиты убили рабочего железнодорожника, когда он пытался убрать с полотна дороги заложенный террористами заряд динамита, в районе города Курино взорвали участок нефтепровода.

Недавно работает на Арамашковской ферме совхоза «Глинский» помощником бригадира Галина Ивановна Пестова, но своим добросовестным отношением к работе уже успела завоевать почет и уважение всего коллектива животноводов. Да это и понятно, ведь Галина Ивановна проявляет постоянную заботу о работниках фермы, ведет непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины и прогульщиками.

В нынешнем году Арамашковская ферма названа победительницей социалистического соревнования в числе трех лучших ферм района. Немалая заслуга в этих достижениях коллектива принадлежит и Г. И. Пестовой.

Фото К. Соломеина.



СУББОТНИМ ДНЕМ

Поистине массовым был минувший субботник для горожан. Сотни тружеников предприятий города выезжали на поля хозяйства района, помогали пропалывать капусту, корнеплоды. Так, в совхозе «Глинский» шефы обработали 17 гектаров турнепса, в совхозе им. Чапаева—6 га. Осо-

бенно ощутимой была помощь селянам из совхоза «Режевский». Только рабочие никелевого завода освободили здесь от сорняков 25 гектаров овощей. Помогали режевлянам швейники, бытовики, работники милиции и др.

Б. НИКОЛАЕВ,
рабкор.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ПРАЗДНИКУ

Режевский цех В. Пылинского завода ЖБИ встречает День строителя хорошими показателями в труде. Так, план семи месяцев третьего года пятилетки по реализации продукции выполнен на 108 процентов, по выпуску товарной продукции—на 105,9 процента. В социалистическом соревновании между коллективами завода во 2 квартале цех занял первое место.

Ежемесячно успешно справляются с государственным заданием участок расторопного узла, где мастером Е. С. Прокофьев, профгруппоргом М. И. Клевакина. План семи месяцев он реализовал на 114,1 процента. Ритмично трудится коллектив участка деревообработки, выполнивший семимесячное задание на 111,6 проц. Весомая доля труда в успехах этого коллектива мастера А. А. Овчинниковой и профорга С. А. Гусарова.

Особенно хороших резуль-

татов достигла бригада лесозащиты (бригадир Р. А. Щупов). Она добилась высоких показателей в росте производительности труда и неоднократно занимала первые места по заводу среди родственных участков.

Большой вклад в выполнение плана первого полугодия внесли рабочие расторопного узла и деревообработки, которые выполнили нормы выработки на 125—130 процентов. Это М. И. Клевакина, Е. А. Филиппова, А. К. Темикова, М. В. Рябкова, столяры И. Б. Минеев, С. А. Гусаров, В. А. Кинев, слесарь В. Г. Дмитриев и многие другие. Все они вносят достойный вклад в выполнение государственного плана решающего года девятой пятилетки.

В. ТРЕТЬЯКОВ,
экономист цеха
завода ЖБИ.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СЛЕТА ПОБЕДИТЕЛЕЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
ЖИВОТНОВОДОВ К ТРУЖЕНИКАМ ФЕРМ,
РУКОВОДИТЕЛЯМ И СПЕЦИАЛИСТАМ,
КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РЕЖЕВСКОГО РАЙОНА

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, труженики сельского хозяйства Режевского района добились определенных успехов. За это время, по сравнению с тем же периодом 1971—1972 гг., удой на фуражную корову возрос на 178 килограммов и составил 1803 килограмма. Государству продано больше на 90 тонн мяса, на 887 тонн молока, на 366 тысяч штук яиц.

Досрочно, 27 июня, район выполнил социалистические обязательства первого полугодия по производству и заготовкам всех видов продуктов животноводства.

Больших успехов добился совхоз им. Ворошилова, получивший сверх полугодового плана молока 301 тонну, мяса—90 центнеров, яиц—603 тыс. штук; доярки молочнотоварной фермы второго отделения совхоза им. Ворошилова надоили за полугодие 1670 кг от каждой коровы или на 436 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года. А доярки Каменской МТФ совхоза им. Чапаева надоили по 1679 килограммов молока от каждой коровы, что на 297 кг больше 1972 года.

Замечательно трудились многие животноводы. Таисья Яковлевна Сидорова, доярка совхоза им. Ворошилова, надоившая за зимний период по 3112 килограммов молока от коровы; Августа Николаевна Бабинцева, доярка совхоза им. Ворошилова, которая получила от первотелок по 2509 килограммов молока.

Скотники дойного стада Кузьма Иванович Узянов и Алексей Васильевич Шаманов из совхоза им. Ворошилова получили по 2635 кг молока от каждой коровы. 759 граммов—таков среднесуточный привес долучили на откорме молодняка крупного рогатого скота супруги Швецовы—Степан Матвеевич и Клавдия Артемьевна из совхоза им. Чапаева.

Телятница Эмалия Филипповна Брюханова из совхоза им. Ворошилова при уходе за 90 телятами добилась получе-

ния среднесуточных привесов по 636 граммов.

Опыт передовиков ярко свидетельствует о больших резервах животноводства района по повышению продуктивности скота и увеличению производства продукции.

Работникам животноводства предстоит решить сложные и ответственные задачи по завершению 1973 года, решающего года пятилетки.

Полностью одобряя внутреннюю и внешнюю политику партии и Советского правительства, мы отвечаем на неустанный заботу партии о сохранении и укреплении мира ударным трудом и призываем всех животноводов района активно включиться в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку совхозов к зимовке скота в 1973—74 годах.

В условиях нынешнего неблагоприятного года особенно важно использовать все возможности и ресурсы по накоплению кормов. Мы призываем работников полеводства, механизаторов, специалистов принять все меры к своевременной заготовке кормов в нужном объеме и подвозу их к местам зимовки.

Мы обращаемся ко всем труженикам сельского хозяйства района, коллективам строительных организаций и шефствующих предприятий: обеспечьте своевременную подготовку ферм к зимовке, отремонтируйте все цехи и механизмы, способствующие лучшей организации труда животноводов.

Дорогие товарищи! Мы призываем еще шире развернуть социалистическое соревнование среди всех работников сельского хозяйства района за выполнение социалистических обязательств решающего года пятилетки по производству и продаже государству всех видов продукции земледелия и животноводства. Мы выражаем уверенность, что труженики сельского хозяйства Режевского района не пожалеют сил и энергии для успешного выполнения решений XXIV съезда КПСС, заданий девятой пятилетки.

ВЕСТИ ИЗ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

НОВЫЕ ДОРОГИ В СЕЛЕ

Старожилы села Черемисского помнят, какими были его дороги лет 10-15 тому назад. В ненастную погоду без болотных сапог нельзя было выйти на улицу. Во многом изменилось лицо Черемисского сейчас. Вдоль улиц протянулись досчатые тротуары, а основные дороги, по которым курсирует местный автотранспорт, имеют щебеночное покрытие.

Только нынешним летом благоустроители Черемисского привели в порядок 3200 квадратных метров дорог вместо планируемых 2000, отремонтировали 60 погонных метров тротуаров.

В большинстве своем работы по благоустройству села выполнялись во время суббот-

ников и воскресников. Правда, многое сделало руководство совхоза — не отказываясь в технике, машинах.

С. ИВАНОВ,
селькор.

КАЖДОМУ ДАНО ЗАДАНИЕ

На одном из заседаний исполкома Черемисского сельсовета, состоявшемся в июле, слушался вопрос о помощи совхозу имени Ворошилова в заготовке кормов. Всем учреждениям, организациям села были определены конкретные задания. Каждый взрослый житель Черемисского должен заготовить не менее трех центнеров крапивы или отработать три дня на прополке корнеплодов, капусты.

Задания, доведенные до организаций, учреждений, сейчас успешно выполняются. Так,

коллектив сельской больницы уже имеет в своем активе около двух тонн крапивы, около двадцати центнеров — работники сельсовета. А пенсионер П. Н. Белоусов один уже сдал 2 тонны крапивы.

И. СТЕПАНОВ,
селькор.

ИЗЛИШКИ МОЛОКА— ГОСУДАРСТВУ

Уже не первый год жители сел и деревень Черемисского сельсовета продают излишки молока государству. Большинство владельцев коров хорошо понимают важность этого дела. Недаром нынче, например, вместо планируемых 36 тонн они продали уже 43,9 тонны молока.

Житель села Черемисского В. А. Шураков сдал на приемный пункт 1898 килограммов молока, более тонны — жительница села Октябрьского А. Д. Першина. По восемьсот с лишним килограммов уже принесли на приемный пункт А. С. Лепинских и З. А. Кузнецова.

Закуп молока от населения продолжается. До конца года черемисцы продадут его государству еще десятки тонн.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ОКТЯБРЬСКОГО

Хоть и недалеко село Октябрьское от центральной усадьбы совхоза имени Ворошилова, однако жители его хотят, чтобы и у них было не хуже, чем у черемисцев. Есть в Октябрьском и магазин, и школа. Только вот время свободное сельчанам негде провести, в кино сходить некуда — нет в селе клуба.

Но и эта проблема в скором времени разрешится — строится в Октябрьском хороший клуб, где можно будет не только кино посмотреть, но и вести кружки сельской художественной самодеятельности.

Сейчас в новом клубе идут отделочные работы. Судя по всему, октябрыцы смогут справиться в нем новоселье в дни празднования Великого Октября.

И. ШЕСТАКОВ,
председатель Черемисского сельсовета.

Колонка действенности Необходимо

совершенствоваться

В корреспонденции «Обязательства под семью замками», помещенной в № 78 «Правды коммунизма», критиковалась организация социалистического соревнования в строительном управлении. На выступление газеты отвечает секретарь партбюро стройуправления Г. А. Карташев: «Социалистическое соревнование у строителей организовано не достаточно четко, отдельные рабочие не имеют личных обязательств».

Партийная и профсоюзная организации совместно с администрацией стремятся устранить недостатки. В августе решено провести расширенное заседание партбюро по улучшению организации соревнования».

Намечены конкретные меры

В № 82 «Правды коммунизма» была напечатана корреспонденция «Пропагандист, агитатор, организатор». В ней шел разговор о редколлегии стенгазеты «Строитель», которая не выполняет своих основных требований. Это же подтверждает и секретарь партбюро Г. Карташев:

«Редколлегия газеты «Строитель» работает слабо, не опирается на массы, публикуемые материалы имеют общий характер».

Партийная организация и администрация управления недостаточно контролируют работу редколлегии. Вопрос о ее работе был рассмотрен на заседании партийного бюро. Намечены меры по улучшению стенной печати».

Общественный совет культуры

Исполком горсовета на очередном заседании 30 июля решил создать общественный совет по вопросам культуры. В него вошли представители общественности и работники культуры.

Среди них секретарь ГК ВЛКСМ С. С. Чередман, заведующая городской библиотекой С. Я. Исакова, директор Глинского Дома культуры Ю. Н. Паткиевич, заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Г. А. Осипов и другие. Председателем общественного совета избрана зав. отделом культуры А. И. Макаренкова.



На 130—140 процентов ежемесячно выполняет производственные задания бригада деревообработчиков Режевского цеха ЖБИ, где бригадиром Рудольф Щупов. У него к тому же большое и ответственное общественное поручение — успешно выполняет обязанности народного заседателя в городском народном суде.

НА СНИМКЕ: В. Нерцук, Н. Чепчугов, Г. Чепчугова, В. Машуков, Ю. Каликин, Р. Щупов.

Комсомольская жизнь

ПОКОЯ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ

КОГДА заканчивается месяц, нужно подводить итоги, намечать планы на будущее. Хлопотливое время, знает каждый секретарь. Приятно, если тридцать дней прошли интересно, с пользой, если многое сделано и сделано хорошо. Так и должно быть в комсомольской организации, чтобы жизнь была ключом, чтобы в каждом деле чувствовался молодой задор и комсомольский энтузиазм. А если что-то не так — надо задуматься комитету...

И ДЕТ август, последний месяц лета. Последние «летние» дела стоят на повестке дня. Прошло общеобразовательное комсомольское собрание, темой которого стали «Задачи комсомольской организации по повышению общеобразовательного уровня молодежи». 15 августа на нашем никелевом заводе будет проходить «День образования» с участием администрации завода, цехов и общественных организаций. Запланировали два выпуска газеты «Шлак» (один уже есть), будут проведены два рейда оперативного комсомольского отряда, увидит свет «Комсомольский проектор» и многие другие общественно-массовые и спортивно-массовые мероприятия.

Июльский план работы комсомольской организации

мы выполнили, слова не разошлись с делом, и можно с уверенностью сказать, что дела эти — добрые.

КОМСОМОЛЬЦЫ!

ВСЕ — НА СУББОТНИК!

ТАКОЙ призыв молодежи никелевого завода всегда поддерживает с охотой. Сколько их уже проведено, субботников и воскресников, и вроде бы форма работы не новая, но интересно, здорово, когда все вместе, дружно берутся за общее дело — молодые руки не боятся горячего труда!

В конце июня — начале июля почти все молодые рабочие завода отработали по 2 часа на строительстве пылегазоочистных сооружений. Это было записано одним из пунктов социалистических обязательств. Хорошо потрудились комсомольские организации энергоцеха (секретарь Г. П. Рыбальченко), центральной заводской лаборатории (секретарь В. В. Вавилов), ремонтно-хозяйственного цеха (секретарь Р. П. Подковыркина) и другие.

А пятого июля более 40 комсомольцев завода вышли на субботник очень ответственный: нужно было завершить работы у монумента в честь боевой и трудовой славы режевлян в годы Великой Отечественной войны. Очистили территорию у монумента, занесли чернозем в

газоны, уложили асфальт. Работали комсомольцы с подъемом, настроением и намеченный объем работ осилили за три часа.

НА ПОМОЩЬ СЕЛУ

18 июля после работы более 40 комсомольцев отправились в подшефное Фирсово на строительство зерносушилки. Трудились весело, по-ударному. Особенно надо отметить бригаду молодежи во главе с членом комитета комсомола В. И. Бачининым, комсомольцев электротеплового отделения с комсоргом П. П. Беляевым, бригаду маляров, возглавляемую членом комитета комсомола З. И. Кучеренко и других.

ОТДЫХ — В ТУРПОХОДЕ

У НАС на заводе сложилось общее мнение — развивать туризм. Этот вид спорта, как никакой другой, способствует разностороннему развитию человека. В турпоходе интересно, многое приходится познавать и преодолевать. И потом, общение с природой. Где еще человек может так отдохнуть?

19 июля несколько заводских активистов — секретарь парткома и зацн ЦЗЛ А. П. Чернеев, председатель штаба «КП» В. И.

Бачинин, председатель оперативного комсомольского отряда И. А. Жигулич, группкомсорг КИПиА А. А. Галкин и я отправились в четырехдневный туристический поход. Цель его заключалась в избрании туристического маршрута для массового участия трудящихся завода в походах и сдаче норм спортивного комплекса ГТО.

Погода выдалась ненастная, однако поход состоялся, и на славу. Был точно определен маршрут, дистанции переходов, поэтому на все пункты стоянки мы приходили в точно назначенное время.

Основная часть маршрута проходила по водной пойме верховья Режа. Обмелевшая река часто ставила туристов в затруднительное положение. Быстрые и каменные перекаты требовали от каждого смекалки, физической выносливости, взаимной товарищеской поддержки.

На одном из перекатов затонула лодка Анатолия Галкина. Не медля, в одежде бросился в холодную воду Валерий Бачинин. Он вовремя помог товарищу. Через 2 часа, обсохнув у костра, путь продолжили. На каждой стоянке — вкусная уха, свежее яблоко и смородиновый чай.

Итак, маршрут определен. Скоро пойдут здесь заводские туристы.

ОПЕРАТИВНЫЙ ДЕЙСТВУЕТ

24 июля оперативный комсомольский отряд

провел рейд во главе с участковым инспектором отдела милиции Н. П. Крестовских. Проверили семьи судимых. Обновилась сатирическая стенгазета никелевого завода «Шлак» выпусками по борьбе с пьянством, прогульщиками, нарушителями общественного порядка.

НОВЫЙ ВЫПУСК «КП»

отразил плохую обработку вагонов МПС в шихтово-железнодорожном цехе, безответственное отношение отдельных руководителей завода к хранению и переработке вторичного сырья и металлического лома.

СКУКА ПЗЖИТА

РАНЬШЕ в пос. Покровском, где живут никельщики, жаловались на скуку. Теперь другое дело. Комитет комсомола направил для работы в красном уголке поселка Светлану Конохову. Молодая заведующая добросовестно относится к своим обязанностям, сумела хорошо поставить работу. По ее инициативе проводятся вечера отдыха молодежи, кино, работают кружки художественной самодеятельности, состоялся поход молодежи на Белое озеро.

Это жизнь комсомольной никелевого завода в июле. Один месяц. Когда он спланирован, некогда скучать. Кончается месяц, подводятся итоги, намечаются новые планы. Покоя быть не может.

В. ГАЛКИН,
секретарь комитета комсомола никелевого завода.

Шофер третьего класса Владимир Федорович Благодаров работает в Режевском автотранспортном предприятии с 1967 года. 105—110 процентов — такой показатель стал нормой выполнения производственного плана для ударника коммунистического труда В. Ф. Благодарова. Да и нельзя иначе в третьем, решающем году пятилетки, когда пусковым стройкам объявлен пуск. Ведь Владимир Федорович своим транспортом как раз обслуживает режевские стройки. Передовой рабочий автотранспортного предприятия награжден значком «За безаварийную работу» III степени.

На снимке: В. Ф. Благодаров.



Испытайте в своем хозяйстве ВМЕСТО МОЛОКА — ЗАМЕНИТЕЛЬ

Высокопитательный заменитель молока в жидком виде стали изготавливать в колхозе «Путь к коммунизму» Ардакского района. Технология его приготовления доступна каждому хозяйству. Берутся две ванны, к ним подводится пар. К тонне обрат добавляют 30—35 килограммов костного или другого жира, полтора — костной муки, один килограмм поваренной соли. Сюда же идут рыбий жир, минеральные вещества, микроэлементы и антибиотики. После специальной обработки все это скормливается телатам и пороссятам, начиная с восьмидневного возраста.

Среднесуточные привесы животных достигают 700 граммов. Заменитель в три раза дешевле цельного молока. Только в одной Саратовской области он позволит сэкономить в год 50—60 тысяч тонн цельного молока.

(Корр. ТАСС).

г. Саратов.

ХОЗЯИН Человек и его дело ЛЕСА

При встрече с человеком, по первому взгляду на его внешность трудно понять его характер, привычки. Подчас первое впечатление бывает обманчиво. Такое же испытываешь и при знакомстве с Валерием Васильевичем Квасовым.

Среднего роста, худощавый, с веселой искринкой в глазах, которая органически соединяется с живостью его речи. Он не походит на того могучего крепкого мужчину, портрет которого рисуется после разговоров о нем с сослуживцами. Вот что, например, о нем рассказывают.

Девять лет назад, когда Валерий Васильевич еще только начал работать лесником, на его участке загорелся лес. Тут бы молодому леснику позвать народ, чтобы сообща потушить пожар. Но, видимо, по неопытности, а еще больше от чувства ответственности за вверенное ему народное добро, он бросился тушить один. К тому же боялся, что перенесется пожар на более обширную площадь. Окапывал загоревшийся участок, сбивал пламя, когда оно перекидывалось за границы горевшей делянки. Так длилось сутки. Потом подоспели люди. Лес спасли.

Со временем горячность у Валерия Квасова прошла, неутомимость в работе осталась. Не может он делать меньше, чем в его силах, не позволяет совесть. Можно ведь, как Хома Брут из гоголевской повести «Вий», очертить круг около себя и не делать ничего сверх положенного. Так тоже можно жить и довольно уютно. Но работа, не согретая теплом сердца, творческим к ней отношением, никогда не станет настоящей радостью, упоением в жизни. Есть люди, которые смотрят на работу только через кассовое окно, откуда выдается зарплата. Совсем иная позиция у Валерия Васильевича. Ведь он, коренной уроженец деревни Колташи, с детских лет живет и дышит лесом. Начал работать в нем подростком. А теперь в трудовой книжке специальности все лесные записаны: вздымщик, лесник. К тому же и родня почти вся трудится в лесу: мать, брат, сестра. Отсюда и любовь Валерия Васильевича к лесу, к его запахам, к его красоте. Отсюда и чувство доброго мудрого человека — не губить ничего живого, чувство долга — защитить и приумножить чудо природы. Чувство это верно только тогда, когда оно не берется в расчеты, личного благополучия.

— Так было и в тот день, когда мы, семеро лесников, возвращались с визирования домой, — рассказывает техник-лесовод Иван Николаевич Пикин. — Увидели дым, видимо, где-то горел лес. За суетней мы даже не заметили, как Валерий Квасов исчез. Приехав в Черемисское, с вышки увидели, что горело в нашем квартале. Только отправились узнавать, какой силы пожар, какими способами тушить, а навстречу уже Валерий Васильевич, кричит: «Тушить надо машинами!» И как он успел так быстро обернуться, никто из нас в спешке и не спросил, а потом забыли.

Вот так о нем рассказывают. Это, можно сказать, героическая сторона дела. А за этой романтикой стоят будни нелегкой работы человека, преданного душой своему делу. Ведь он действительно много работает: будь то организация людей на посадку саженцев или заготовка семян и штукатурной дранки, которую, кстати сказать, он сдает за весь Липовский участок (плановое задание двенадцати лесников).

Его хозяйские глаза и руки чувствуют во всей многообразной работе лесника: в правильной организации обходов, в своевременном освобождении саженцев от сорной травы, в осветлении их от березняка. Поэтому не от простой случайности на его делянках — самая лучшая приживаемость саженцев.

Саженцы. Когда то они еще будут взрослыми деревьями. Много времени и труда вложится, прежде чем зашумит под порывами ветра молодой лес и совыют птицы гнезда на деревьях. Поэтому каждый обход лесника — праздник для леса. Он хозяин в нем, защитник его богатств. Крепкие корни связывают Валерия Васильевича Квасова с лесом. Всю любовь и щедрость души он отдает ему, получая взамен ту полноту жизни, без которой не может жить ни один деятельный человек.

В. СЕРГЕЕВ.

Улучшение качества продукции является большим резервом роста экономической эффективности производства. Значительное влияние на него оказывает система бездефектного изготовления и сдачи продукции с первого предъявления. Впервые эта система возникла на Саратовском авиационном заводе. Его коллектив поставил задачу — добиться, чтобы каждая операция выполнялась без дефектов. Рабочие сами проверяют качество, а если выявлены отклонения от чертежей, требований, стандартов и технических условий, то дорабатывают изделие, прежде чем его предъявить отделу технического контроля.

Почин саратовцев поддержан и на Режевской швейной фабрике. Борьба за качество продукции здесь идет широким фронтом. Об этом рассказывают специалисты фабрики.

Идет общественный смотр:
„Эффективность производства.
Как её повысить?“

Строгий контролер — рабочая совесть

Коренное улучшение качества продукции теснейшим образом связано с осуществлением главной задачи девятого пятилетнего плана — ростом благосостояния народа. Повышение жизненного уровня советских людей сопровождается увеличением многообразных потребностей. Люди предъявляют все больший спрос на высококачественные изделия. Для удовлетворения возрастающего спроса нужно значительно увеличить производство качественных изделий. Не стоит в стороне от этой работы коллектив швейной фабрики.

Важная роль в социалистическом соревновании отводится у нас борьбе за качество. В ответ на призыв XXIV съезда КПСС — искать и использовать пути повышения качества продукции — швеи трудятся под девизом «Девятая пятилетка — пятилетка высокого качества».

А после того как мы включились в соревнование за сдачу продукции с первого предъявления, борьба за качество приняла в обязательных формах конкретность, появился объективный показатель качества продукции. Из года в год он повышается. Так, в 1972 году с первого предъявления на фабрике сдавалось 70 процентов продукции, за первое полугодие 1973 года эта цифра выросла уже до 82.

Возрастает самоконтроль работников. Строгим контролером выступает совесть. Ответственность за качество продукции перерастает в ответственность за товарищью, за весь коллектив. В каждой бригаде есть мастера по качеству, за качеством сле-

дят и контролеры. Если и попадет к ним бракованная вещь, то обязательно возвратят на переделку. И швеи устраняют дефекты.

Брака, как такового, у нас фактически нет. Он весь устраняем. И получается он или из-за неопытности швей или из-за некачественной работы оборудования. Ведь на фабрике большинство работниц не имеет и трех лет производственного стажа. Это выпускницы профтехучилища. Ни сноровки, ни навыков нет первое время; опыт им передают наставники. Проходя месяцы — и девочки шьют пальто хорошего качества. Ну, а кто не отличается трудолюбием, у того и через год работы на предприятии случается брак. В таких случаях виновных наказывают — сначала предупреждают, затем лишают премии или критикуют в стенгазете, на бригадном собрании или на совещании у директора по окончании дней качества, которые обычно бывают по понедельникам. Дни качества стали традицией на фабрике, своеобразным общественным контролем. Специалисты ходят по бригадам и в течение всего дня следят за работой, подсказывают, как устранить брак, что сделать, чтобы он не доходил до контролеров. Бригада, допустившая массовый брак на какой-либо операции или особо отличившаяся пошивом некачественной продукции, «награждается» сатирической медалью «За отвагу в производстве брака». Ее вывешивают на самом видном месте, чтобы все видели, кто сегодня «герой дня».

Фамилии бракоделов вывешивают на всеобщее обоз-

рение. Никто не желает попадать в «черный» список. А уж если это случилось, то обретает силу воздействия общественное мнение. Это, пожалуй, самая действенная мера наказания.

Качество продукции, отсутствие брака зависят от многих факторов, в частности, от условий, в которых протекает трудовой процесс. Вот поэтому у нас на фабрике немало внимания уделяют внедрению эстетики производства, улучшению условий труда, культуре на каждом рабочем месте. В цехах чисто, просторно, много зелени, есть наглядная агитация, стенды. В такой обстановке приятно трудиться.

Существует прямая зависимость между качеством и квалификацией трудящихся. Из года в год мы стремимся повысить ее. Так, только в нынешнем году на производственно-технических курсах в пошивочном цехе обучились 54 швеи. Им повышен разряд. Закончена учеба контролеров отдела технического контроля.

Большую помощь в борьбе за качество оказывают и наши рационализаторы. Их предложения направлены на улучшение технологии обработки изделий, уменьшение трудоемкости операций. Так, раньше часто случался брак на выметке канта по проймам жилета: кант был неровный, выворачивался на лицевую сторону. Технолог Людмила Федоровна Пузанова предложила делать расстрочку без выметки. Операция упростилась, брака не стало.

Хотя в общем борьба за качество с каждым годом все ширится, недостатки у нас все еще есть. Медленно идет подготовка моделей в государственной Знак качества. А это мероприятие записано в городских обязательствах на 1973 год. Сейчас оформляем документацию и готовим производство к выпуску изделий на Знак качества. В четвертом квартале этого года фабрика должна уже выпустить две тысячи единиц одежды со Знаком качества.

Все наши стремления к улучшению качества направлены на удовлетворение спроса покупателей. Их требования растут. Люди живут все богаче, одеваются все нарядней, красивей. А требования к детской одежде тем более особые. Вот поэтому мы боремся за качественное производство детских пальто, за освоение новых, более современных моделей одежды.

Г. ГОРОХОВА, начальник пошивочного цеха; В. МИНЕЕВА, инженер по подготовке кадров, Н. ГЛАДКИХ, начальник смены пошивочного цеха.

На приз „Пети Светофорова“

Интересно, увлекательно проводят свой отдых в пионерских лагерях режеские школьники. Ребята устраивают туристические походы, всевозможные спортивные состязания. Не забывают они и о тех играх, которые могут научить чему-то полезному. Недавно в пионерских лагерях «Звонкие голоса» и «Металлург» были проведены состязания на приз «Пети Светофорова». Их

участники узнали много нового в правилах уличного движения, изучали дорожные знаки.

А. ЗАКАМАЛДИН,
старший автоинспектор госавтоинспекции.



Кинофильм «По собственному желанию» рассказывает о дружбе трех рабочих парней—Кости, Степана и Василия—с большим машиностроительного предприятия, об их увлеченности своим делом, своей профессией, об их преданности родному заводу.

В фильме снимались; Евгений Киндинов (Костя), Ирина Печерникова (Полина), Борис Чирков (дядя Миша), Александр Кавалеров (Петушок), Анатолий Веденкин (Степан), Александр Вдовин (Василий).

Поставлена лента Эдуардом Гавриковым на студии «Мосфильм» по сценарию Геннадия Бокарева.

На снимке: кадр из фильма. Слева направо: Полина—артистка И. Печерникова, Василий—артист А. Вдовин, Степан—артист А. Веденкин.

Фотохроника ТАСС.

Дети и моторы

Совсем недавно наш город отметил свое 200-летие. К этому празднику он принарядился, похорошел. Украсился к юбилею и поселок Быстринский.

Но благоустройство наших улиц—не какая-то временная кампания, не только подготовка к праздникам и юбилеям.

В этом вы убедитесь, если побываете на новой детской площадке, сделанной во дворе между домами № 13 по ул. Чернышевского и Калинина, 30«а».

Собственно, площадка, если можно ее так назвать, была и раньше. Но она представляла собой лустырь с одинокой песочницей и столом для дошкольников—«козлятников».

Нынешним летом здесь все преобразилось. Жильцы сделали уборку территории. В центре оборудовали агитационную площадку: стол для кинопроектора, скамейки, экран, щиты для объявлений.

Кроме этого, на площадке установлены четыре песочницы, шведская стенка, карусель-глобус, ступенчатая арка, и самое главное, что особенно привлекает ребятшек,—большие, четырехместные качели.

Позаботились о родителях и бабушках, присматривающих за детьми,—для них смонтированы удобные скамейки-диваны. В ближайшее время в поселке Быстринский будут оборудованы еще четыре таких же детских площадки. Много труда и энергии вкладывают в их организацию В. В. Филатов, В. П. Воронин и другие жители пос. Быстринский.

Словом, забота о детях чувствуется во всем, и это радует. Только беспокоит нас вот что: на всех площадках и в зонах отдыха в звонкие детские голоса и смех часто врывается (а иногда и перекрывает) рев мотоциклетных и автомобильных моторов. Для водителей транспорта совершенно не существует никаких ограничений.

Более того: я не ошибусь, если скажу, что на улицах и во дворах поселка Быстринский не установлено вообще ни одного какого-либо дорожного знака, ограничивающего движение транспорта. Иногда можно наблюдать такую картину: как цыплята, рассыпается ребятня, улетающая от лихих водителей.

Мне кажется, ГАИ города пора наконец решить вопрос об ограничении движения в районах массового сосредоточения детей—у детских площадок и школ. Ведь разговоры об этом ведутся уже не первый день.

Л. КАРЕВ,
рабкор.

Спорт

Спорт

Спорт

ПОЛОЖЕНИЕ ОПРЕДЕЛИЛОСЬ

Прошла половина розыгрыша первенства области по футболу среди команд 2 группы 5-ой зоны, в которой выступает команда «Сатурн» г. Реж.

В последней встрече первого круга «Сатурн» принимал на своем поле футболистов из Сухого Лога и одержал победу со счетом 2:0. Уже на третьей минуте Павел Ждановских в отличном прыжке посылает мяч в верхний угол ворот гостей. 1:0 повел хозяева поля. На 43-й минуте индивидуальный проход Константи-на Ясашных завершил-

ся вторым голом. Со счетом 2:0 команды ушли на отдых.

Вторая половина игры проходила еще бо-

лее остро. Обе команды имели возможность добиться успеха, но вратари сыграли без ошибок.

Завершился 1-й круг розыгрыша, и определено положение команд в турнирной таблице.

№№ п-п	команда	И	В	Н	П	мячи	очки
1	Реж «Сатурн»	7	6	—	1	16—5	12
2	Туринск	7	4	1	2	15—7	9
3	Березовский	7	3	3	1	12—11	9
4	В.-Пышма	7	3	1	3	10—10	7
5	Артемовский	7	2	2	3	10—11	6
6	Сухой Лог	7	3	—	4	13—15	6
7	Тавда	7	1	3	3	7—10	5
8	Ирбит	7	—	2	5	9—23	2

(И.—количество сыгранных игр, В.—выигранных, Н.—ничьих, П.—поражений).

Н. ТАТАРИНОВ,
председатель судейской коллегии.

НА ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЯХ

4 августа футболисты «Металлурга» в очередном туре встретились с «Уральским трубником» в городе Первоуральске. Игра закончилась со счетом 3:1 в пользу «Металлурга». Теперь можно с уверенностью сказать, что в случае победы в оставшихся 2-х встречах со свердловскими командами «РТИ» и «Уралмаш» ре-

жевская команда оставит за собой право играть в будущем в 1-й группе.

5 августа в городе Березовском встретились хозяева поля с нашей командой «Сатурн». В упорной борьбе со счетом 1:0 победили режевляне, которые, набрав 14 очков, продолжают лидировать среди команд своей зоны.

Н. ТАТАРИНОВ,
рабкор.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

МЕРА НАКАЗАНИЯ — ИСПРАВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

Исправительные работы без лишения свободы — одна из основных мер наказания, предусмотренная советским уголовным законодательством. Исправительные работы отбываются на государственных или общественных предприятиях, в учреждениях, организациях. Удержание из заработка осужденного к исправительным работам производится каждый месяц со всех видов оплаты.

Время отбывания наказания не засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж, о чем делается запись в трудовую книжку. Осужденные к исправительным работам призываются на действительную военную службу не подлежат до конца отбывания наказания, а также не могут без разрешения инспекции исправительных работ уволиться с одного места работы и перейти на другое по собственному желанию.

И. КОЛЕСНИКОВА,
старший инспектор инспекции исправительных работ Режевского отдела внутренних дел.

Щедро одаряет нас суровая уральская природа запасами из своей кладовой. Трудно в свободную пору усидеть сейчас дома. Лес, неповторимый по своей красоте и прелести, зовет к тайникам, иди, не ленись, и на таежных лужайках, по обочинам дорог, возле кромки полей можешь наполнить свое лукошко пурпурно-красной земляни-

кой, малиной, спелой ягодой черники, грибами.

Никто не возвращается сейчас из леса с пустыми руками. Вот и школьники из деревни Колташи подтверждают это. Заготовка грибов стала их любимым занятием. Сережа Горохов, То-

ля Колташов, Валя Колташова, начиная с первого августа, сдали на заготовительный пункт более чем по 150 килограммов грибов каждый.

И. ПУРТОВ,
директор райзаготконторы.

Зам. редактора **А. М. ОШУРКОВА.**

СМИРЕННАЯ ОХОТА

Объявления

Кинотеатр «Аврора»

9—10 августа — «ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ». Студия «Ленфильм». Начало в 11, 18.10 и 20.00 час.

Для детей 9—10 августа — киносборник «БАБУШКИН ЗОНТИК». Начало в 16 часов.

Кинотеатр «Юбилейный»

9—10 августа — «ЛАУТАРЫ». Две серии. Студия «Молдовафильм». Начало в 12, 17.30 и 20.30 час.

Для детей 9—10 августа — «СПАСЕННОЕ ИМЯ». Студия «Молдовафильм». Начало в 15 часов.

Режевскому районному объединению «Сельхозтехника» срочно требуются на постоянную работу главный бухгалтер, трактористы, сварщики. Обращаться: цех завода ЖБИ, «Сельхозтехника».

Режевской автозаправочной станции срочно требуются на работу электрослесарь и автозаправщик.

Обращаться к начальнику автозаправочной станции.

Кафе-ресторану «Хрусталь» на постоянную работу срочно требуются швейцары и сантехник-электрик.

Режевской школе № 1 срочно требуются уборщицы. Обращаться к завхозу школы. Адрес: Советская, 34.

Режевскому учебно-производственному предприятию ВОС срочно требуются на постоянную работу пом. директора по МТС, оплетчицы, жестянщики, грузчики. Обращаться в отдел кадров.